



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
31 августа 2022 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Творческая делегация Таймыра примет участие во Всероссийском фестивале художественного творчества

2. СМИ о городе Дудинке:

- В дудинские поселки продолжается доставка топливно-энергетических ресурсов

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- "Норникель" приступил к строительству первых домов по программе реновации

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Более 100 тысяч жителей края присоединились к ГИС ЖКХ
- Потребкредитование в Красноярском крае вдвое отстало от прошлогоднего

5. СМИ о России:

- Путин посетит Калининград
- России хватит ресурсов для победы в спецоперации, заявила Матвиенко
- Внутренний туризм в России превысит уровень 2019 года
- Минэкономразвития оценило спад ВВП РФ за семь месяцев в 1,1%
- Росстат сообщил о снижении зарплат в реальном выражении в июне на 3,2%
- Доля просрочки по кредитам россиян растет рекордными темпами

6. Разное:

- Запад vs Россия - последний шанс

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Творческая делегация Таймыра примет участие во Всероссийском фестивале художественного творчества

VII Всероссийский фестиваль художественного творчества малочисленных финно-угорских и самодийских народов «Напевы северного ветра» пройдет на территории Санкт-Петербурга и Ленинградской области с 8 по 11 сентября. Он соберет участников, представляющих танцевальное, песенное, инструментальное и декоративно-прикладное творчество.

Таймырский Долгано-Ненецкий муниципальный район будет представлять коллектив «Этно-Тайм», созданный из лучших солистов, музыкантов и знатоков культуры коренных народов Таймыра. В их числе работники учреждений культуры Наталья Сидорова, Елена Евай, Татьяна Ямкина, Анна Яроцкая, Дмитрий Кошкарев, Филипп Фальков и Лидия Аксенова.

9 и 10 сентября в рамках деловой части пройдут круглый стол «Актуальные проблемы сохранения и поддержка нематериального культурного наследия народов России» и конференция «Сохранение языков как популяризация культурных ценностей», посвященная Международному десятилетию языков коренных народов мира.

Главная концертная программа фестиваля состоится 10 сентября в г. Всеволожске, где выступят творческие коллективы, развернутся площадки с мастер-классами, традиционными играми, дефиле костюмов и реконструкцией саамского свадебного обряда.

Завершится фестиваль 11 сентября церемонией награждения участников в атриуме Мультимедийного исторического парка «Россия – Моя история».

«Таймыр»

2. СМИ о городе Дудинке

В дудинские поселки продолжается доставка топливно-энергетических ресурсов

В рамках мероприятий «северного завоза» в поселки муниципального образования «город Дудинка» продолжается доставка угля и горюче-смазочных материалов, предназначенных для нужд муниципальных учреждений и жителей населенных пунктов. На сегодняшний день топливом полностью обеспечены жители поселков Волочанка, Усть-Авам и Хантайское Озеро. В поселке Потапово приступили к разгрузке твердого топлива.

По данным комитета жилищно-коммунального хозяйства администрации города Дудинки всего в летний период в поселки муниципального образования завезено 3399 тонн угля и более 932 тонн горюче-смазочных материалов. До конца навигации чуть меньше тысячи тонн угля должно быть доставлено в Потапово, 292 тонны — в Левинские Пески.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

"Норникель" приступил к строительству первых домов по программе реновации Норильска

Норникель приступил к строительству первых домов по программе реновации Норильска (Красноярский край). Первые две монолитные девятиэтажки по программе реновации Норильска будут построены к концу 2024 г.

Строительные работы ведет проектный офис реализации комплексных мер по развитию города Норильска Заполярного филиала "Норникеля". Это подразделение координирует совместно с региональными и городскими властями реализацию всех мероприятий по реновации, финансируемых компанией. Заказчик жилья — администрация Норильска. Строительство ведется в рамках четырехстороннего соглашения о взаимодействии и сотрудничестве по реализации комплексных мер социально-экономического развития Норильска до 2035 г., подписанного в феврале 2021 г. федеральными, краевыми, муниципальными властями и "Норникелем". Общая стоимость программы оценивается в 120 млрд руб., из которых две трети — 81,3 млрд руб. — выделено "Норникелем". Строит первые дома стартовавшей реновации красноярский подрядчик "СК Град", который приступил к

работе в апреле 2022 г. Стоимость проекта — почти 2 млрд руб. Выбору подрядчика для строительства первых домов предшествовала большая совместная работа компании, администрации Норильска и Министерства строительства Красноярского края.

В Красноярске было проведено несколько презентаций для краевых застройщиков, затем последовали конкурсные процедуры с привлечением заинтересованных компаний. По словам заместителя директора Заполярного филиала "Норникеля" по развитию активов Сергея Ткаченко, подрядчик "СК Град" уже прошел проверку Крайним Севером: построил важные социально-бытовые объекты в труднодоступных точках Таймыра, Эвенкии, Сургута, на Курилах и Камчатке.

"Норникель" всегда старается привлекать к своим проектам представителей региона. В Норильске строительная компания "СК Град" проводила ремонт здания налоговой инспекции, и сегодня это современное хорошее здание. На севере края — это Эвенкия и Таймыр — она строила школы, детские сады в отдаленных населенных пунктах, куда людей привозят вертолетами, а стройматериалы везут по тундре в зимний период, что было хорошим испытанием для подрядчика", — подчеркнул Ткаченко.

"Опыт позволяет справиться с таким объемом, — подтвердил представитель строительной компании "СК Град" в Норильске Александр Бочкун. — Главная особенность Норильска — это логистика, поэтому наша задача — завезти материалы, необходимые для строительства, и всю технику. Мы уже подготовили строительную площадку. Сегодня идет процесс дополнительного усиления фундамента и наращивания существующих свай. В ноябре-декабре этого года мы завершим нулевой цикл". Строить дома будут на уже существующих сваях, которые прошли проверку на прочность. Строители провели несколько испытаний и подтвердили, что сваи соответствуют всем требованиям безопасности.

В результате Норильск к декабрю 2024 г. получит два новеньких дома с однокомнатными и двухкомнатными квартирами. Всего в домах будет 184 квартиры. Территорию домов благоустроят: предусмотрены детская игровая площадка, площадка для отдыха взрослых, две спортивные площадки, парковочные места. Распределением жилья займется заказчик. В администрации Норильска эти квартиры планируют прежде всего для переселения семей из ветхого и аварийного жилья. В 2023 г. по соседству появится еще одна строительная площадка. Рядом начнется возведение современной инновационной школы на 1 100 мест. Большие стройки в районе продолжит проект кампуса для студентов Заполярного государственного университета. Компания построит здание на участке почти в 15 000 кв. м. На этот проект "Норникелем" выделяется дополнительное финансирование, сверх затрат на программу реновации. В ближайшее время начнется проектирование кампуса. Среди других проектов компании по программе реновации в ближайших планах — строительство жилья в Оганере. Там на участке в 12 га уже начались земельные изыскания для строительства восьми домов, детского сада и школы. Подрядчики уже приступили к подготовке архитектурно-планировочных решений.

advis.ru/

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Более 100 тысяч жителей края присоединились к ГИС ЖКХ

Пользователями государственной информационной системы ЖКХ стали 117 тысяч жителей региона. Напомним, платформа создана для помощи собственникам жилья в дистанционном решении вопросов жилищно-коммунальной сферы.

В системе представлена информация о более чем 317 тысячах многоквартирных и жилых домов по всему краю, а также сведения о 4,4 миллиона приборов учета. Поставщиками информации для наполнения системы выступают органы местного самоуправления и госвласти, организации, управляющие многоквартирными домами, ресурсоснабжающие компании, а также регистраторы по капремонту и обращению с ТКО.

На платформе ГИС ЖКХ можно передавать показания всех приборов учета, получать квитанции на оплату жилищно-коммунальных услуг, оплачивать начисления без комиссии,

узнавать о плановых отключениях в доме, направлять обращения по вопросам ЖКХ и голосовать за благоустройство придомовых территорий.

Кроме того, в ГИС ЖКХ собственники жилья могут в онлайн-формате управлять своим многоквартирным домом и участвовать в электронном общем собрании жителей, сообщили в Министерстве промышленности, энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Красноярского края.

Система аккумулирует большое количество полезной информации о жилищном фонде – протоколы общих собраний, заключенные по дому договоры, виды и стоимость выполняемых управляющей организацией работ и услуг, размер платы за жилое помещение и действующие тарифы на коммунальные услуги, выполненные и запланированные капремонты и другое.

«Система ГИС ЖКХ – уникальный по содержанию и полезный информационный ресурс для жителей региона. Набор сервисов позволяет удобно и быстро решить целый ряд вопросов. Площадка уже показывает свою эффективность – 46 тысяч жителей и представителей организаций региона обратились и получили помощь на информационной платформе. Уверен, что система будет широко востребована на территории края», – отметил министр промышленности, энергетики и ЖКХ края Александр Ананьев.

Для удобства ГИС ЖКХ интегрирована с порталом gosuslugi.ru, поэтому регистрация в системе максимально упрощена – зайти можно через подтвержденную учетную запись «Госуслуг». Кроме того, система доступна в мобильном приложении для iOS и Android. Государственная информационная система ЖКХ доступна по ссылке dom.gosuslugi.ru.

«Таймырский телеграф»

Потребкредитование в Красноярском крае вдвое отстало от прошлогоднего

За семь месяцев 2022 в Красноярском крае было выдано на 28,4 млрд рублей, что на 50,1% меньше, чем за тот же срок прошлого года. Такую информацию опубликовало Национальное бюро кредитных историй.

По объемам кредитования регион занял 12 место в России, а по степени отставания от 2021-го — четвертое. В целом же по стране сокращение объемов потребкредитования от прошлого года составило 46,6%. В результате за семь месяцев 2022-го было выдано 1,35 трлн рублей.

Стоит отметить, что в последние месяцы начало расти количество выдаваемых потребкредитов. Так, в июне по Красноярскому краю оно увеличилось на 26,5% по отношению к маю, а в июле — на 15,5% к июню.

Ситуация с выдачей потребкредитов в текущем году схожа с „карантинным“ 2020-м. В обоих случаях вслед за падением наблюдается тенденция к некоторому восстановлению сегмента потребительских кредитов. При этом существенный рост выдачи в мае-июле объясняется, прежде всего, снижением ключевой ставки Банка России и последовавшим сокращением рыночных ставок», — говорит директор по маркетингу НБКИ Алексей Волков.

ДК

5. СМИ о России

Путин посетит Калининград

Президент РФ Владимир Путин в четверг, 1 сентября совершит рабочую поездку в Калининград, сообщила пресс-служба Кремля.

В Калининграде он в День знаний посетит Музейный и театрально-образовательный комплекс и проведет открытый урок "Разговор о важном", участниками которого станут победители олимпиад и конкурсов в области культуры, искусства, науки и спорта, говорится в сообщении.

Также в режиме видеоконференции Путин и президент Таджикистана Эмомали Рахмон примут участие в торжественной церемонии открытия в Таджикистане пяти общеобразовательных школ с обучением на русском языке.

Затем, как сообщает пресс-служба, состоится первое очное заседание членов Наблюдательного совета Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи под председательством президента РФ.

В тот же день Путин проведет рабочую встречу с губернатором Калининградской области Антоном Алихановым и посетит филиал Нахимовского военно-морского училища.

Пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков ранее говорил о том, что одной из тем встречи Путина с Алихановым станет ситуация с транзитом грузов в Калининград через Литву. "Мы знаем о проблемах с платежами за транзит, эти проблемы продолжаются, они требуют нашего внимания, это чрезвычайно важный для нас вопрос и, конечно, эта тема будет предметно обсуждаться в ходе встречи с губернатором Алихановым", - сказал Песков, отвечая на вопросы журналистов.

Пресс-секретарь президента РФ, говоря о поездке Путина в Калининградскую область, отметил, что "все-таки тема поездки - это 1 сентября, то есть День знаний".

INTERFAX.RU

России хватит ресурсов для победы в спецоперации, заявила Матвиенко

России хватит ресурсов для победы в специальной военной операции на Украине, заявила спикер Совета Федерации Валентина Матвиенко в своем блоге на сайте Совфеда ко Дню знаний.

«Не вызывает сомнений, что у нас хватит ресурсов для победы — ресурсов не только материальных, но и интеллектуальных, моральных. <...> Сейчас, полгода спустя, хорошо видно, насколько велика была угроза, нависшая над нашей страной, насколько своевременным было решение о проведении СВО», — написала политик.

По ее словам, на поле боя «нам реально противостоят не только вооруженные силы Украины, нацистские батальоны, но и коллективный Запад, НАТО».

«От исхода операции зависит не только существование нашей страны как целостного, суверенного, сильного государства, но и то, каким будет мир после ее завершения. Продолжит ли он и далее движение в сторону многополярной модели, утверждения в международных отношениях принципов равноправия, сотрудничества, справедливости. Или же США, их союзники установят свою глобальную гегемонию», — добавила Матвиенко.

Спикер Совфеда подчеркнула, что Вооруженные силы оснащены самым современным оружием и техникой, а российские военнослужащие действуют гуманно.

Они не используют мирных граждан в качестве «живого щита», не ведут обстрел городских кварталов, не уничтожают объекты социальной и коммунальной инфраструктуры. Не запятнали себя расправами над военнопленными.

Кроме того, Матвиенко напомнила слова президента Владимира Путина о том, что сегодняшние офицеры и солдаты России — наследники поколения победителей, внуки и правнуки героев Великой Отечественной войны — «самоотверженно сражаются за Родину, за наш народ».

РИА Новости

Внутренний туризм в России превысит уровень 2019 года

Внутренний туризм в России восстановился до уровня допандемийного 2019 года и по итогам летнего сезона 2022 года может даже превзойти его. Об этом сообщил ТАСС вице-президент Ассоциации туроператоров России (АТОР) Сергей Ромашкин.

"В целом турпоток восстановился к 2019 году и даже перешел в рост во множестве регионов, кроме регионов с закрытыми аэропортами. Ожидаем в целом по стране 5-10% роста к 2019 году", — сказал он.

В лидерах по посещаемости стали Краснодарский край, Санкт-Петербург, Крым, Кавказские Минеральные Воды и Подмосковье.

Продажи путевок в рамках осеннего этапа программы кешбэка продлятся с 25 августа по 10 сентября включительно. Отправиться в поездку в любой регион России можно будет с 1 октября и до 25 декабря, а в круиз — с 1 сентября и до окончания навигации.

Всего на осенний этап программы кешбэка российское правительство выделит три миллиарда рублей.

Правительство России в августе утвердило план развития туризма в регионах до 2035 года. В плане около 65 мероприятий и комплекс мер государственной поддержки для развития туристических кластеров помимо программы кешбэка. Правительство РФ поможет регионам льготным кредитованием для строительства инфраструктуры, грантами – бизнесу на строительство и реконструкцию гостиниц, включая модульные и кемпинги.

Правительство РФ предоставит и субсидии для производства и лизинга туристического оборудования, поможет художественным промыслам.

Планируется и запуск единой системы бронирования путевок и создание новых сервисов на Национальном туристическом портале.

Вести

Минэкономразвития оценило спад ВВП РФ за семь месяцев в 1,1%

В июле 2022 года падение ВВП России, по оценке Минэкономразвития, составило 4,3% в годовом сравнении после снижения на 4,9% в июне, также на 4,3% в мае, на 2,5% в апреле, роста на 1,4% в марте, на 4,2% в феврале и 5,8% в январе, говорится в опубликованном обзоре министерства "О текущей ситуации в экономике".

"В июле экономическая активность поддерживалась сохранением роста в добывающей промышленности и динамики в сельском хозяйстве, а также значительным улучшением показателей строительства. Как и месяцем ранее, отмечалась положительная динамика в добыче полезных ископаемых: плюс 0,9% г/г после плюс 1,4% г/г в июне, что обусловлено, прежде всего, позитивными тенденциями в добыче сырой нефти, включая газовый конденсат (плюс 2,9% г/г в июле). В сельском хозяйстве рост выпуска составил плюс 0,8% г/г после плюс 2,1% г/г в мае-июне. Также поддержку экономике оказало увеличение объемов работ в строительстве (плюс 6,6% г/г после плюс 0,1% в июне)", - говорится в обзоре министерства.

В отраслях обрабатывающей промышленности в июле наблюдалось замедление спада (минус 1,1% г/г после минус 4,7% г/г в июне), "главным образом благодаря улучшению динамики экспортно ориентированных отраслей: вышли в положительную область темпы роста выпуска металлургического комплекса и сектора нефтепереработки". Кроме того, сократился спад производства в химическом комплексе (до минус 1,8% г/г в июле после минус 3,7% г/г в июне).

В транспортной отрасли и оптовой торговле сохраняется отрицательная динамика. В июле продолжилось сокращение грузооборота транспорта (минус 5,2% г/г и после минус 5,9% г/г в июне). Снижение объемов оптовой торговли ускорилось до 25,4% г/г после спада на 18,3% г/г в июне.

"По данным Росстата, в июле наметилась тенденция к оживлению потребительского спроса, которая ранее фиксировалась и по оперативным данным. Суммарный оборот розничной торговли, платных услуг населению и общественного питания, по оценке Минэкономразвития России, замедлил темп снижения до минус 6,3% г/г после минус 6,9% г/г в июне за счет улучшения динамики оборотов розничной торговли и общественного питания", - отмечается в докладе...

INTERFAX.RU

Росстат сообщил о снижении зарплат в реальном выражении в июне на 3,2%

В июне в России снижение реального размера (с поправкой на инфляцию) зарплаты замедлилось до 3,2% в годовом выражении после падения в мае на 6,1% и на 7,2% в апреле, повышения на 3,6% в марте, на 2,6% в феврале и на 1,9% в январе, сообщил Росстат.

По данным ведомства, среднемесячная заработная плата в стране в номинальном выражении в июне 2022 года составила 66 572 рубля, увеличившись на 12,2% по сравнению с июнем 2021 года и на 6,5% по сравнению с маем 2022 года.

В целом за I полугодие 2022 года зарплаты в номинальном выражении выросли на 12,8% по сравнению с январем-июнем 2021 года, в реальном - снизились на 1,3%.

Минэкономразвития в середине августа несколько улучшило свой прогноз и ожидает, что снижение зарплат в реальном выражении в России в целом за 2022 год составит 2,9% (против снижения на 3,8% в майской редакции прогноза).

За 2021 год зарплаты в реальном выражении в стране выросли на 4,5%.

INTERFAX.RU

Доля просрочки по кредитам россиян растет рекордными темпами

По данным ЦБ РФ, просроченная задолженность россиян перед банками по состоянию на июль превысила 1 трлн рублей. На начало года просрочка держалась на уровне 945 млрд рублей.

Как сообщили "Новым Известиям" в Национальном бюро кредитных историй (НБКИ), на 1 августа объем розничных кредитов российских банков составил 25,824 трлн рублей, что на 1,0% больше, чем месяцем ранее. А на начало июня, напомним, россияне должны были банкам 25,478 трлн рублей.

По данным НБКИ, предоставленным "НИ", рост доли просроченной задолженности (более 90 дней) зафиксирован практически во всех сегментах кредитования.

Так, на 1 августа просрочка по потребкредитам составила 14,5% (13,2% по состоянию на начало года), по автокредитам 5,0% (было 4,5%), по кредитным картам - 9,3% (было 8,1%). Стабильной остается просрочка лишь по ипотечным кредитам - 0,5%.

Директор по маркетингу НБКИ Алексей Волков объяснил рост просроченной задолженности так называемым "математическим эффектом". Иными словами это происходит потому, что выдача новых кредитов существенно сокращается, а старые "хорошие" кредиты амортизируются, несколько увеличивая долю "плохих" кредитов. По оценке экспертов НБКИ, по необеспеченным кредитам, а это кредитные карты и потребительское кредитование, небольшой рост доли просроченной задолженности фиксируется практически во всех регионах России.

"А что касается залоговых типов розничных кредитов (автокредиты и ипотека), то здесь ситуация с просрочкой с начала года еще более стабильная и сколько-нибудь значительной динамики ее роста нет. Таким образом, существенного ухудшения качества портфелей действующих кредитов ни в целом по РФ, ни по отдельным регионам, мы не наблюдаем. Прежде всего, это связано с тем, что и банки, и другие кредиторы уже достаточно продолжительное время формируют кредитные портфели за счет заемщиков необходимого им кредитного качества, значение Персонального кредитного рейтинга (ПКР) которых находится на приемлемом уровне», - резюмировал Алексей Волков.

После весеннего спада, когда повышенная ключевая ставка практически парализовала кредитный рынок, российские заемщики летом вновь потянулись в банки.

Ипотека ожила. По последним данным Центробанка, в июле граждане оформили почти 91,6 тыс ипотечных кредитов. Рост по сравнению с июнем составил почти 40%. Объем сделок превысил 341 млрд рублей.

За отчетный период (с января по июль) было выдано 636 тыс ипотечных кредитов на сумму 2,2 трлн рублей. Всего на ипотечниках сейчас "висит" 12,7 трлн рублей.

Потребительские кредиты. В этом сегменте до былого бума еще далеко, но динамика заметна. В НБКИ отмечают, что после мартовского провала количество выданных потребительских кредитов растет четвертый месяц подряд (+12,6% по сравнению с предыдущими месяцами).

За семь месяцев 2022 года россияне взяли потребкредитов на сумму 1,35 трлн рублей. Это -46% к аналогичному периоду 2021 года, когда заемщики взяли в банках 2,53 трлн рублей.

Только в июне было оформлено 900 тысяч потребкредитов, а в июле уже 1,01 млн. "В то же время по сравнению с аналогичным периодом прошлого года количество потребкредитов, напротив, сократилось – на 28,6% (в июле 2021 года – 1,41 млн. ед.), а по сравнению с «досанкционным» февралем – на 11,2% (в феврале 2022 года – 1,14 млн. ед.)", - отметили в НБКИ.

Автокредиты. По статистике НБКИ, автокредитование провалилось на 40,9%. За семь месяцев будущие автовладельцы заняли в банках 375,1 млрд рублей (январь-июль 2021 года - 634,7 млрд рублей).

В 30 регионах-лидерах темпы автокредитования заметнее всего снизились в Москве (-48,7%) и Санкт-Петербурге (-45,2%), а также в Свердловской, Самарской, Челябинской, Нижегородской областях. То есть в регионах с наибольшим сосредоточением дилерских автоцентров.

"В сравнении с прошлым годом падение выдачи в этом сегменте весьма существенно, и объясняется не только ростом рыночных ставок в марте-апреле, но и общим дефицитом новых автомобилей", - отметили в Национальном бюро кредитных историй.

Эксперты-экономисты считают, что к концу года многие россияне ощутят снижение реальных доходов. По оценке доктора экономических наук Абел Аганбегяна, реальные доходы россиян за 2014 -2019 годы снизились примерно на 10%. В 2020 году из-за пандемии они снизились еще на 3,5%. Но в 2021 году уровень по реальным доходам был на 1% выше уровня 2019 года. А вот в 2022 году реальные доходы сократятся еще на 10%. А в итоге они будут на 20% ниже уровня 2012 и 2013 годов. Соответственно намного снизится и конечное потребление домашних хозяйств.

«Новые Известия»

6. Разное

Запад vs Россия - последний шанс

Долгожданное контрнаступление ВСУ свершилось в тот самый момент, когда его уже перестали ждать. Нормально, так и должно быть: на самом же деле, с учётом почти ежедневной накачки в укроСМИ, его ждали и не расслаблялись все, кому положено.

Итоги: «За сутки уничтожены 48 танков, 46 боевых машины пехоты, 37 других боевых бронированных машин, восемь пикапов с крупнокалиберными пулеметами и более 1200 украинских военнослужащих» (из сводки МО РФ).

Это разгром с ошеломительным результатом для всех, разве что не для нас, потому как в подобных итогах вряд ли кто сомневался, если есть хоть толика здравого ума. Для постмайданной Украины – это вообще антирекорд, слегка сравнимый с Илловайским котлом аж 8-летней давности. Но тогда котёл «варили» ополченцы плюс, естественно, российские советники и, по некоторым сведениям, наши немногочисленные спецгруппы.

С тех пор воды утекло столько, что нельзя сравнивать не только ту Украину и тот Донбасс, но даже и ту Россию – это сегодня совсем другие в военном отношении страны и армии. С учётом возможностей и ресурсов, больше всех, конечно, преуспела армия России, в том числе благодаря бесценному опыту сирийской компании, через которую прошли боевое крещение до 70% лётного состава и не меньшая доля спецподразделений, прежде всего, ССО МО РФ. Кроме того, особо впечатляют мероприятия, связанные с военно-технической логистикой, работавшей как часы, не обращая внимания на пересекаемые границы нескольких стран.

Но вернёмся к Украине и к тому, что нас ждёт впереди.

А впереди наверняка нас ждут ещё не раз подобные попытки перемог. В принципе, чем больше, тем лучше, ибо как раз здесь работает классика: нападавшие должны нести потери всегда в разы больше, чем обороняющиеся. Та самая классика, которая не работает в отношении объединённой группировки и что ставит в тупик всех западных военных экспертов, никак не могущих взять в толк, что СВО – это совсем не то, что им хотелось с самого начала. И даже намного раньше.

То есть, Россию много лет провоцировали, провоцировали и провоцировали, но так и не допровоцировались. Войны как не было, так и нет, причём не будет до самого последнего момента, что некоторым провокаторам не позволяет (по формальному признаку) открыто заявить, что вот теперь мы полноценные союзники воюющей Украины и переходим, соответственно, к полноценному участию в боевых действиях.

СССР вводил в Афганистан ограниченный контингент для «поддержания демократического правительства», никакой войны никому не объявлялось и Запад противодействовал тайными поставками вооружений, плюс различного рода санкции и не более того. Сейчас времена изменились, но не сильно, разве что санкций на порядок больше и оружие течёт на Украину открыто, да и не имеет смысла такое скрывать, всё-равно всё всем видно и известно. Как тогда, так и сейчас, никто никому не объявляет войну: ни Россия, ни Украина, которой просто запрещено это делать. Этот парадокс и не парадокс вовсе: войны очень хочется – это шанс встать на военные рельсы и поправить свои дела путём полноценной загрузки ВПК, как это уже бывало в истории. Однако инстинкт самосохранения давит на сознание сразу с двух сторон: с одной стороны, страшно связываться с ядерной державой, обладающей, к тому же, гиперзвуком, которого вообще ни у кого нет, с другой стороны, уже несколько поколений граждан, проживших в неге и комфорте, могут не понять и начать задавать (уже задают) неудобные вопросы.

Ещё раз: войны нет и не предвидится, но есть прямая аналогия с Афганом, который (чисто по совпадению) закончился развалом Советского Союза. Сегодня на Украине идёт специальная военная операция (введён ограниченный контингент российской армии), когда Запад массированно поддерживает Украину и в воспалённых западных мозгах чётко работает стереотип: чем больше мы поставим оружия и объявим санкций, тем больше протянется бойня и тем реальнее будет сбыча мечт об окончательном решении русского вопроса путём ликвидации неизбежно развалившейся России.

Ага, как раз ушедший вчера в мир иной М.Горбачёв точно не возражал бы.

Наконец, самое главное.

Пожалуй, впервые в истории в военном отношении Россия качественно опережает Запад, создав сразу несколько классов смертоносного оружия, по всем параметрам превосходящего западное. Обычно мы всегда пытались догнать и перегнать, первое получалось, второе не очень, поэтому всегда выигрывали войны за счёт многочисленных жертв, воинского духа и героизма своих солдат. Сейчас же получился сплав, который уже начинает выглядеть непобедимым и далеко не только в теории, но и на практике: воинский дух никуда не делся, плюс оружие, не имеющее аналогов. Если так будет продолжаться и дальше, то о решении русского вопроса Западу придётся не просто напрочь забыть, но и жить в постоянном страхе, как бы не сказать чего-нибудь лишнего, когда на тебя направлено дуло русского танка.

Как-то это слабо вяжется с врождёнными понятиями о высшей расе, призванной вечно доминировать и поучать туземцев жить по установленным правилам.

То есть, вечное противостояние, наконец, перешло в финальную стадию: или сейчас, или никогда. Фактически – это последний шанс: а вдруг Россия, всё-таки, развалится, ведь один раз уже прокатило и без всякой войны. Это толкает и долго ещё будет толкать к поставкам оружия Украине, но инстинкт самосохранения будет удерживать от объявления полноценной войны, чётко отслеживая, чтобы никто не ляпнул ничего подобного. А всякие там танцы с бубнами, типа объявления России террористическим государством и прочие страшилки – лишь подчёркивают желание дожать, не ввязываясь в прямое военное столкновение.

Остаётся лишь один вопрос: что будет после Украины? Ответ не зависит от результата СВО, ибо он предопределён. Следовательно, когда Россия решит украинский вопрос, на стол вновь будут положены, лежащие сейчас в тумбочке, предложения о взаимной безопасности. Если, конечно, к тому времени будет с кем разговаривать со стороны Запада, который, по недоразумению, пока ещё именуется коллективным. Газпром соврать не даст.

P.S. Что-то мне подсказывает, что в единственной действующей газоперекачивающей турбине «Северного потока – 1», поставленной сегодня на 3-дневное техобслуживание, технические специалисты совершенно неожиданно выявят скрытые неисправности, которые не позволят ввести в строй газопровод в объявленные сроки...

Конт

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 01.09.2022 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	60,24	▼ 0, 13
EUR	60,21	▼ 0, 36

8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, чт, 1 сентября			Завтра, пт, 2 сентября				Сб, 3 сентября				Вс, 4 сентября			
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Осадки, мм														
Температура, °C	+12	+10	+4	+4	+9	+9	+5	+4	+10	+8	+6	+6	+10	+9
Ощущается как, °C		+8	0	0	+6	+6	+2	+3	+8	+6	+4	+3	+7	+6
Давление, мм рт. ст.	753	755	757	758	760	762	762	762	762	761	758	753	749	745
Ветер: скорость, м/с	4	5	5	6	6	5	3	1	3	4	3	5	7	6
порывы, м/с	7	9	9	10	12	8	6		7	7	6	9	13	12
направление	С-В	С-В	С	С	С	С	С	С-В	Ю	Ю	В	В	Ю-В	В